

# «ШТУРМОВАТЬ ЗИМНИЙ» НИКТО НЕ СОБИРАЕТСЯ, НО СТРАСТИ НАГНЕТАЮТСЯ (3-я стр.)

# Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 28 (9363) Вторник, 15 февраля 2000 года ТИРАЖ 21.879

## ПЕНТА НОВОСТЕЙ

ПРОДОЛЖАЮТСЯ бои в горных районах на юге Чечни. По сообщениям командования российских войск, за минувшие сутки, несмотря на плохие погодные условия, авиация совершила более 100 боевых вылетов.

АСЛАН Масхадов заявил, что как законно избранный президент Чечни он готов первым сесть за стол переговоров, чтобы остановить кровопролитие.

ЦЕНТРИЗБИРКОМ России завершил прием документов для регистрации кандидатов в президенты.

ШЕЙХ Хасан Насрулла заявил, что возглавляемая им группировка «Хезболла» будет продолжать нападения на израильских солдат на юге Ливана, несмотря на угрозы Израиля усилить бомбардировки гражданских объектов в Ливане.

ЮГОСЛАВСКИЕ власти призывают население воздержаться от употребления воды и рыбы из рек, подвергшихся загрязнениюядовитыми химикатами.

ПОРТУГАЛИЯ, предძествующая в настоящем времени в ЕС, поддерживает политику нового правительства Хорватии в отношении европейских структур.

КОРРЕСПОНДЕНТ радио «Свобода» Андрей Бабицкий жив и находится сейчас в одном из южных районах Чечни, который контролируют боевики. Об этом в интервью телеканалу РТР заявил министр внутренних дел Владимир Рушайло.

ПОЛОВИНА пассажиров афганского «Боинга», угнанного в начале месяца, высдана из Великобритании обратно в Афганистан.

ГРУЗ российского танкера «Волгонефть», который уже недели стоит на рейде оманского порта Аль-Фахл, будет продан с аукциона, пишет сегодня газета «Галп-ньюс», издающаяся в Арабских Эмиратах.

В МОСКВЕ начинается операция «Первоцвет» по пресечению незаконной торговли подсортами и цикламенами. Они попадают под действие конвенции о международной торговле исчезающими видами дикой флоры и фауны.



По сообщениям  
российских и мировых  
СМИ.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

15 февраля утром и днем кратковременный снег, ветер северо-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -15...-17 градусов, днем -10...-12 градусов.

Давление в течение суток будет слабо падать.

16 февраля ПО ОКРУГУ без существенных осадков, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -17...-22 градуса, днем до -28 градусов, днем -14...-19 градусов.

Минимальная температура февраля была зарегистрирована в 1955 году (-44,9°C), максимальная - в 1957-м (-1,2°C).

С 15 по 20 февраля включительно  
ВОСХОД СОЛНЦА - от 7,51 до 7,37.  
ЗАХОД СОЛНЦА - от 16,51 до 17,05.

## ЧУБАЙС И ЕГО КОМАНДА

Татьяна КИФОРУК

K 31.2 эксп. спас. вчера

Последний рабочий день минувшей недели был знаменателен приездом в наш город главы РАО «ЕЭС России» Анатолия Чубайса.

По этой причине автомагистраль на направление к аэропорту была временно перекрыта для проезда кортежа тонированных авто, к чьему, признаюсь, в последнее время автолюбителям-сугробы уже привыкли.

Самолетом «Авиазнегро» (авиакомпания РАО) вместе с главным энергетиком страны прибыла внушительная делегация его замов, членов правительства, среди которых были и недавно введенный в руководящий состав РАО «ЕЭС» Леонид Меламед.

Принимающая сторона выглядела не менее солидной. Специально для встречи губернатор ХМАО Александр Филиппенко вместе с первыми замами по правительству, который он стал представлять Чубайсу, едва тот спустился с трапа. Мэр Сургута Александр Сидоров, первый лица города, разумеется, «вице-министр торжества» - генеральный директор «Тюменьэнерго» Артем Биков, его замы и советники, охрана.

Как пояснил журналистам Анатолий Чубайс, основной целью визита послужило желание руководства энергетической компании посмотреть на месте, как идет дела в одной из немногих в РАО избыточной энергосистеме, проанализировать ее финансовое положение, состояние оборудования и, разумеется, наметить задачи на будущее. Заметим, это был первый визит председателя правления РАО «ЕЭС» в наша «края».

В программу визита входило закрытое совещание с губернатором ХМАО в кабинете гене-

рального директора «Тюменьэнерго», посещение центрально-диспетчерского пульта системы блоков и корпусов Сургутской ГРЭС-2, совещание с руководителями обособленных подразделений и топ-менеджерами «ТЭ» в «Энергетике», встреча с прессой.

Вместо запланированных ранее трех часов пребывания в нашем городе делегация РАО прошла все-таки дольше, отдавив срок своего отъезда на следующие сутки.

К моменту подготовки материала из Ханты-Мансийска в редакцию поступила информация о ходе переговоров делегации РАО с Филиппенко. По сообщению департамента по связям с общественностью и населением правительства

ХМАО, на встрече за закрытыми дверями обсуждалась ситуация вокруг «Тюменьэнерго», имеющая задолженность перед окружным, федеральным и местным бюджетами. Александр Филиппенко предложил оформить часть долга как инвестиционный кредит и предложил участие округа в финансировании ряда объектов системы.

Жесткая позиция РАО во взаимоотношениях с «Сургутнефтегазом» по вопросу тарифов на газ вызвала обеспокоенность губернатора, по

мнению которого ситуация создает предпосылки к созданию альтернативных энергосистем в регионе. В итоге руководству «ТЭ» и «СНГ» было поручено в недельный срок согласовать тарифы, а господин Чубайс со своей стороны заявил, что никаких мероприятий по реструктуризации «Тюменьэнерго» без согласования с руководством округа производиться не будет.

Более подробно о пребывании команды Чубайса в нашем городе - позже.



Фото Леонида БЕРЗИНСКОГО

## ВОЕННЫЕ СБОРЫ НЕ ДЛЯ ЧЕЧНИ

27 января 2000 года подписан указ о призывае граждан Российской Федерации, пребывающих в запасе, на военные сборы в 2000 году.

Этот указ дает право проводить подготовку на военных сборах граждан, пребывающих в запасе, по военно-учетным специальностям и воинским должностям. Военные сборы планируется проводить равномерно в течение всего года по согласованию с главами администраций субъектов РФ, органами местного самоуправления, руководителями организаций с учетом проведения сельскохозяйственных и других работ, с тем, чтобы максимально учесть интересы экономики регионов.

Необходимость такой подготовки продиктована угрозой военных зон и навыков граждан, находящихся в запасе.

Кроме того, возникает необходимость в подготовке граждан к работе на новых образцах военной техники, поступившей на вооружение, а также подготовки граждан, состоящих на воинском учете, но не имеющих военной специ-



Фото Леонида БЕРЗИНСКОГО

альности. Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе» не позволяет проводить военные сборы в иных целях, кроме подготовки к военной службе. Предполагать, что издание вышеупомянутого указа связано с событиями на Северном Кавказе, якобы для участия в боевых действиях, нет оснований.

Военная подготовка на сборах - не новая в Законе «О воинской обязанности и военной службе», но в связи с происходящими реформами в Вооруженных Силах РФ на протяжении 8-9 лет призыв на военные сборы не проводился. Указ президента РФ № 113 от 27 января 2000 года вновь позволяет восстановить утраченные военные знания защитников Отечества, находящимися в запасе.

Н. МАКРУШИНА, помощник военного комиссара г. Сургута.

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

ОАО «СНГ» –  
лидер по налогам

Более 3 миллиардов  
300 миллионов рублей  
было собрано  
за весь прошлый год

инспекцией МНС РФ по Сургутскому району.

Бюджеты всех уровней пополнились сверх плана, особенно повезло местной казне Сургутского района: туда пришло 196,87 процента налоговых поступлений от запланированных.

Среди налогоплательщиков можно выделить несколько основных. Так, ОАО «Сургутнефтегаз» принесло более полутура миллиардов рублей, ООО «Сургутгазпром» внесло в казну около ста миллионов рублей, 83 с лишним миллиона перечислило АООТ «Мостстрой-11» и почти 35 миллионов отдало в налоги ГПЗ.

Кстати, инспекцией МНС РФ по Сургутскому району была проведена контрольная работа и по ее итогам в Федеральный бюджет взыскано дополнительно 11 099 тысяч рублей.

Соб. инф.

## Не с пустыми руками

Сегодня в Сургут прибывает делегация концерна «Дойче Банк» во главе

со старшим вице-президентом господином Панцца, который в то же время является председателем правления ООО «Дойче Банк» (Москва).

Известно, что в ходе визита у гостей города запланированы встречи с заместителем президента НК «Сургутнефтегаз» Владиславом Баранковым и председателем правления «Сургутнефтегаза» Евгением Непомнящим.

Необходимость встречи с представителями этих структур продиктована поиском партнеров «Дойче Банка» в нашем регионе, налаживанием сети деловых связей. Одним из аспектов переговоров, возможно, будут инвестиционные предложения концерна.

Татьяна КИФОРУК.

Не испугать северян  
новыми акцизами  
на водку. В преддверии  
Дня защитников  
Отечества мы  
вновь закупаем

в магазинах города напитки различной крепости и вкуса.

Как рассказал нам директор Сургутского пивзавода В.С. Борисов, в ближайшие дни на предприятии пройдет день качества и из десяти наименований пива, которые уже полюбились сургутянам, выберут семь-шесть лучших. Конечно, новый акциз на водку для пивзавода неожелательен, ибо «мы и так уже 10 лет из каждого рубля отдаем в налоги 93 копейки, а на оставшуюся семью – живем».

Кстати, сегодня авторитет местного качественного пива заметно упал. Если в прежние годы в среднем на одного сургутянина приходилось 60 литров пива в год, то теперь еле-еле «напиваем» 13 литров.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Почему в библиотеке педагогического института все услуги платные? За задержку книги на два дня берутся огромные штрафы. Ведь педагогический институт - госучреждение, а не коммерческая лавка.

На этот вопрос отвечает первый проректор Сургутского педагогического института Н. Терехова:

- В нашей библиотеке, как и в библиотеках других городских вузов, не все услуги платные, а только некоторые из них. Связано это с тем, что у нас в институте очень маленький книжный фонд. Поэтому пользование книгой, взятой на ночь, стоит 5 рублей, а это, согласитесь, не так уж и много. Но если книга, тем более редкую, задерживаются, конечно же, мы взимаем штрафы. Хотя правила эти еще не окончательные, и мы будем их в ближайшее время рассматривать и для удобства студентов, и во благо института.

- По дамам сургутян ходят три молодых человека, представляются студентами СурГУ, факультета журналистики. Они предъявляют списки на пожертвования в поддержку телеканала СТВ-ТВ-б, объясняют, что это им зачатут в университете как летнюю практику. Что, и правда все так тяжело с финансами в нашей телекомпании?

Нам этот вопрос показался не только странным, но и комичным. Как объяснил директор информационной службы телекомпании «СургутИнфоТВ» А. Вац, «никаких пожертвований мы не собираем и собирать не намерены. Скорее всего, кто-то так нелепо шутит».

Ответил нам и ректор СурГУ профессор Г. Назин:

- Это глупость. Во-первых, в нашем университете вообще нет факультета журналистики. Во-вторых, наши студенты такими вещами не занимаются и, надеюсь, никогда не будут. Это ходят по дамам очредные аферисты. Хочу, чтобы все жители города понимали это и на такую «удочку» вперед не попадались.

- Потому задерживают выдачу зарплаты работникам филиала СПОЛАТ по ул. Быстрицкой?

Как ответила нам и. о. заместителя генерального директора по перевозкам СПОЛАТ Л. Чепик, «зарплаты выдают с 9 февраля и будут еще несколько дней выдавать, так что беспокоиться по этому поводу не стоит».

- Недавно купили вино «Ульбка» на оптовом складе, что находится возле рыбокомбината, а оно оказалось некачественным. Что мне делать, куда по этому поводу обращаться?

Вы можете обратиться с письменной жалобой в городское управление торговли либо позвонить по телефону 77-51-52 специалисту Сургутского управления торговли Т. Скворцовской.

- Где в городе можно премонтировать калькулятор? У меня их скопилось немало, а мастерские таким ремонтом не занимаются.

Этот вопрос мы адресуем нашим читателям, так как сами не смогли найти на него ответа.

Наш читатель - Демченко Александр Анатольевич просит откликнуться всех тех, кто не смог, не выдержал, не захотел трогать свои нервы и был уволен из СУТ-2. Я буду благодарен, если сообщите мне дополнительную о причинах вашего увольнения. Телефон А. А. Демченко - 73-12-51 (пос. Новодеворовский).

- Почему до сих пор не работают телефоны в амбулаторной поликлинике в поселке Юность? Уже четыре месяца дозвониться туда не можем.

На этот вопрос отвечает начальник ГМУ Г. Гвоздь:

- Перед Новым годом мы выезжали в этот поселок с депутатом Соловьевым и членами местного ТОСа - тогда на Юности телефоны еще работали. Всеми техническими неполадками сейчас занимается городское управление транспорта и связи. Как удалось узнать, в ближайшее время амбулатория перейдет из ветхой «деревушки» в новое здание и со связью вопрос будет решен окончательно.

- Мы, машинисты КНС, были переданы аэропортом в ведомство Горводоканала и проработали там уже 10 месяцев. Полагается ли нам 13-я зарплата?

Как ответила юрисконсульт СГМУП «Горводоканал» Е. Сабельфельд, «согласно положению о выплате вознаграждений за общий результат работы по итогам 1999 года на предприятии при выплате этого вознаграждения учитывается стаж непрерывной работы в системе ЖХК и работы в самом Горводоканале в течение полного календарного года. Машинисты КНС не работали ранее в системе ЖХК и не проработали еще полных 12 месяцев на нашем предприятии, поэтому 13-я зарплата им выдаваться не будет».

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 13 часов.

## ПОРТРЕТ НА ФОНЕ

# ОПОРА ФИЛИПЕНКО

Ирина ЛЕНЬКИНА, специальный корреспондент «СТ»

Валентин Солохин, генеральный директор акционерного общества «Мостострой-11», знает о губернаторе округа многое больше нашего. Не из интервью, не из выступлений по телевидению. «Что там увидишь? - вздыхает Солохин. - Серебряный, говорит немного...». Зато Валентин Федорович больше губернатора в работе видел - без телекамер, часто без галстука.

### ПЕРВОЕ ЗНАКОМСТВО

- Славное было время, - вспоминает, улыбаясь, Валентин Федорович, ныне кавалер ордена «Знак Почета», двух орденов Трудового Красного Знамени, ордена Октябрьской Революции, российского ордена «За заслуги перед Отечеством» третьей степени, лауреат Государственной премии СССР и премии Совета Министров СССР, академик Академии транспорта России, заслуженный строитель РФ. - Тогда как-то все энергично, быстро решалось...

- Александр Филипенко пришел в наш трест в 1973 году, - продолжает Солохин. - Работал в мостостроевозе № 442, сейчас он 80-й. Мы параллельно работали. Я взглянул на 15-й мостострой, который строил мост с той стороны Оби. А 442-й мостостроевоз работал и с этой стороны, и на другом берегу. Александр Васильевич был старшим инженером. 17-я опора железнодорожного моста через Обь - его краина. На ней, этой опоре, проводил дни и ночи, изучил ее вдоль и поперек, дневал и ночевал на этой опоре. Нынче мы ее «губернаторская» зовем. А Александр Васильевич смеется: «Что тут скажешь? Моя...».

**«Здесь наша малая Родина, она может давать и дает нам и кров, и работу, и достаток, и человеческое счастье.»**

(Из интервью Филипенко газете «Российская Федерация» в августе 1997 года)

А познакомились мы 19 января 1976 года. Восьмого января меня назначили управляющим создаваемого треста, который должен был объединить все работающие мостострои. Я был в Нижневартовске и, возвращаясь оттуда, решил заехать в 80-й мостостроитель. Приехал в управление, стучусь, техника открывает. А дело поздним вечером было.

- Никого нет? - спрашиваю. - Нет, все разошлись, - отвечает. - Ой, погодите, один инженер еще работает, молодой, светленький такой...

Захожу - действительно, сидит, над чертежом склонился, что-то вычисляет, придумывает и с удовольствием мне об этом рассказывает. В тот вечер у нас состоялась первая длительная беседа с Александром Васильевичем. Меня поразил

его энтузиазм. Работал он с каким-то упоением, 25 лет было ему тогда, мне - 41. Поговорили, я его, конечно, запомнил. Надо, думаю, «двигать».

Были у меня еще два-три инженера на примету, но у меня начали их забирать. Одного в Омск, другого - еще куда-то, а Александра Васильевича - сразу в окружком. А я для него уже планировал место начальника технического отдела, но - перехватили.

### «ПОТРУДИТЕСЬ ПОРАБОТАТЬ!»

- Потом мы сталкивались с Александром Васильевичем в Ханты-Мансийске, где я часто был как депутат окружного совета народных депутатов, - продолжает Солохин. - Смотрю, а он растет... Тогда Филипенко стал первым секретарем Березовского райкома партии, потом - вторым секретарем окружкома, позже - председателем окружсполкома.

В малом совете я работал председателем комиссии по строительству и архитектуре. Работал, честно сказать, спустя рукава. Вызывают меня первый секретарь окружкома и говорят: «Валентин Федорович, не будешьозвращать, если мы тебе потесним немножко? Назначим Филипенко председателем комиссии, ты будешь заместителем». Я обрадовалась - гора с плеч! И он та наладил работу, что я диву давалася. Четко, принципиально спрашивал с тех, кто не справлялся с вводом объектов. Тогда же за всем следили как школа, так будь добро к первому сентябрю. Хватка у него была. Не сказать, чтобы он «головы отрывал», но когда говорил, получалось довольно жестко: «Не вишу причин задержки выполнения объекта. Потрудитесь поработать».

А. Сагитуллина в том, что он специально склонился, написав в газету небылицы, - будущий предполагать, что он все-таки что-то не так понял и не разобрался. Ко мне вышуканый гражданин не обращался, также не обращалася он и к начальнику отдела ДЕЗа. Тем более безосновательно девушка упомянула в своем газете фамилию второго человека, которую он к тому же изложил неверно. Хотелось бы конкретно узнать у А. Сагитуллиной, где он почерпнул в корне неверную информацию о том, что я и начальник отдела ДЕЗа «придумали» столь изощренно поугнетать его.

Единственное, с чем я со-

### «АЛЕНТОЧКУ МЫ КУПИМ!»

- В 1995 году родилась идея строительства моста через Обь. Как началась вокруг этого моста? Елки зеленые! И немцы приехали, и югославы, и турки. Но немцы оказались самыми умными. Узнав о нашем существовании, они от презентаций на строительство сразу же от-

- Вступив в 1999 год, с чем связывает надежды для себя, окружка, страны?

- Если нет надежды, то зачем вообще все это делать. (...) Специалисты изучают, исследуют и говорят, что в 2003-2004 годах начнется динамика положительная. Если, конечно, мы все будем хорошо работать уже завтра. Нет, уже сегодня. Только так все у нас получится.

(Из интервью Филипенко газете «Человек и карьера» в декабре 1998 года.)

мощника и водителя я ему говорю: «Приглашаю вас, Александр Васильевич, 20 сентября 2000 года разрезать ленточку на мосту через Обь. Ножницы уже есть, ну а ленту - купим, наверное... Зачем тащить мост в третье тысячелетие?». Он мне на это отвечает: «Где я тебе столько денег возьму?». Так и родилась эта дата - 20 сентября. Теперь график строительства Филипенко лично контролирует. Какие есть еще в округе объекты, которые бы сам губернатор курировал? Со всех сторон страны руятся во мне посмотреть, как идет стройка. Никого не пускаю, только иностранцев.

- А иностранцев почему?

- Да иностранцев почему? что мы в России не лаптем щи хлебаем, - отвечает Валентин Федорович.

### ЧТО ТУТ ВОЗРАЗИТЬ?

**«Но помыслы и устремления наши направлены сегодня на то, как поднять уровень жизни людей, живущих в этих краях, удаленных от «большой земли». Как сделать Север привлекательным и для жизни, и для работы.»**

(Из интервью Филипенко в декабре 1995 года)

...После встречи с Солохиным мне подумалось, что опора Филипенко - не номер 17 на железнодорожном мосту. Опора Филипенко - это люди, такие, как Валентин Федорович Солохин, кто, однажды назвав дату разрезания ленточки, от своих слов ни за что не отступится. Поэтому что за ними - дела.

## РЕЗОНАНС

# ДЕДУШКА, КОТОРЫЙ САМ СЕБЯ ЗАМУЧИЛ

Прочитала в «Сургутской трибуне» от 9 февраля с.г. статью «Проведите для чиновников ликбез» и не поверила глазам своим.

Как умудрился автор заметки - А. А. Сагитуллин не получить нужную ему справку, трудно себе представить. Не только в его семье, но и во многих других семьях возникает подобного рода необходимость - представить в собес документ о местожительстве новорожденного. И никогда ни у кого с этим вопросом не было проблем.

Я специально акцентировала внимание на том, что в течение последних лет родителям многих тысяч новорожденных сургутян данные справки выдавались беспрепятственно. Такие

документы вручались в конце 1999-го и в начале 2000 года и выдаются в настоящее время. Это прямая обязанность работников ДЕЗ ВЖР, и они ее выполняют.

Кстати, написавший в газету дедушка где-то с недели тому назад обращался за консультацией в ГОМ-3 УВД г. Сургута к инспектору ПВС, и ему четко было разъяснено, что никаких дополнительных бумаг не требуется: данные новорожденного по заявлению в паспортный стол ДЕЗ вносятся в квартиру карточку.

Не хочется подозревать

А. А. Сагитуллина в том, что он специально склонился, написав в газету небылицы, - будущий предполагать, что он все-таки что-то не так понял и не разобрался. Ко мне вышуканый гражданин не обращался, также не обращалася он и к начальнику отдела ДЕЗа. Тем более безосновательно девушка упомянула в своем газете фамилию второго человека, которую он к тому же изложил неверно. Хотелось бы конкретно узнать у А. А. Сагитуллиной, где он почерпнул в корне неверную информацию о том, что я и начальник отдела ДЕЗа «придумали» столь изощренно поугнетать его.

Единственное, с чем я со-

гласна, - среди многих чиновников действительно, может быть, и необходимо проводить ликбез. Да и в последующем было неверно пополнять свои знания. Однако неплохо бы и некоторым дедушкам через этот ликбез периодически проходить. Особенно тем, которые любят писать в различные инстанции и берут на себя ответственность что-либо декларировать в средствах массовой информации.

Л. ПОНОМАРЕВА, начальник ПВС ГОМ-3 УВД г. Сургута, майор внутренней службы.

# КАЖДЫЙ ЦЕЗАРЬ КУЗНЕЦ СВОЕГО БРУТА. ВО ИМЯ ПРОГРЕССА

Сергей КАРЛОВ

Глядя на сегодняшние безальтернативные муки власти предержащих, так и хочется бркнуть по-пушкински: ай да Ельцин, ай да сукин сын! В самом деле, «президент всех россиян» так все закрутил своим уходом на пенсию, что его Россия никак не возьмут в толк, что из этого получится. Как раз «на тему», что получится, вернее, может получиться с выборами от президента до мэров, - разговор с политологом Андреем КАНАНИНЫМ.

- Как бы вы оценили предвыборную ситуацию в целом?

- Если говорить о президенте, то ситуация, конечно, уникальная. Впервые мы выходим на предвыборную кампанию в условиях, когда глава государства добровольно покинул свой пост. Вообще Россия оказалась специфическим государством в том плане, что обстоятельства ухода «царя» были спланированы на преемника, устраивавшего пре-дышущую власть. Отсюда и специфика предвыборной кампании: в частности, то, что вдвое сокращены сроки ее проведения и у Путина - все преимущества в силу должностного положения перед другими кандидатами на президентский пост. Отказ Примакова и Лужкова от претензий на высший пост в государстве,думаю, обусловлены именно тем, что в сложившейся ситуации полноценные выборы им не провести.

- Да они их раньше проиграли...

- Да, проиграли. Но это ничего не значит. Практика показывает, что рейтинги российских политиков поднимаются - опускаются в немыслимо скользкие сроки. Если проводить аналогию с нашими премьер-министрами, которые сменились очень быстро, то картина получается довольно интересная. Вспомним: хватало двух-трех месяцев деятельности премьера, причем любого - Киринко, Степанова, Путина, которые вообще начинали как «несерьезные» государственные деятели и вдруг превращались в серьезных политиков. Так что даже оставшегося до выборов времени вполне достаточно для любых взлетов и падений.

- То есть все сюрпризы еще впереди? Если да, то какие именно?

- Самый вероятный вариант событий - мы свалимся в безальтернативность, по большому счету, выборы. Заставят об этом задуматься действия известных фракций Госдумы, когда фактически Селезнев был избран безальтернативно. Не исключает варианта, если возникнет понимание невозможности серьезно бороться с Путиным, когда кандидаты в последний момент могут снять свои кандидатуры и вывести Путина в соревнование с каким-нибудь Подберезинским, например. Потом выбывшим из президентской гонки очень удобно эксплуатировать тему: мол, Путина не выбрали, выборов не было и т.д.

Другая неожиданность, которой может быть. Как ни парадоксально, есть опасность падения рейтинга Путина. Сегодня, на мой взгляд, в обществе преобладает настороженное отношение к нему, несмотря на высокую электоральную поддержку. Очень специфично, говоря языком социологов, «болото», то есть та часть граждан, которая не определилась в своем выборе. А эта категория населения очень большая, порядка 60 процентов - у нее отношение к Путину настороженное. Это усиливается еще и тем, что якобы нет альтернативы. В такой ситуации с учетом ментальности нашей - после двух-трех неудачных ходов Путин может оказаться под конем.

- Чечня его породила - Чечня его и убьет?

- Не только. Очень нестабильная макроэкономическая ситуация после жесткой позиции МВФ по отношению к России. Сегодня непонятен механизм сдерживания валютного курса, плюс нельзя забывать о том, что скоро пойдут огромные платежи, связанные с посевом. То есть «черный вторник», допустим, 15 марта, совсем не исключен. И все. Одного этого достаточно, чтобы закопать любого фаворита. Вообще специфика быстрого прихода к власти чаще всего чревата не менее быстрым уходом из нее, примеров тому в мировой практике масса.

- Оппоненты уже «мочат» Путина по максимуму. Путинским пугают. Коронное пугало - Путин чинит диктатуру. Как профессионалы - социологи и политологи смотрят на опасность возврата к тоталитаризму?

- Как раз среди профессионалов такого опасения нет. Во-первых не так страшен черт, как его малютят. Во-вторых, сам Путин никогда не декларировал тем или иным взглядом, связанным с возвратом в тоталитаризм. Ведь даже не популярные декларации, как 100-процентная продажа валютной выручки, - это просто шаг к госрегулированию, но отнюдь не диктат в экономике. Но главное, в стране нет революционной ситуации, если подходит по-ленински, поэтому не нужно нагнетать страсти.

сти губернаторов, реально действующие крупные корпорации, олигархи, у которых интересы отнюдь не связаны с диктатурой. То есть противовес одному диктатору - президенту получается мощнейший. Среди сильных губернаторов, среди экономической элиты нет тоски по революции. Разрушить все это можно лишь тотальным массовым революционным гневом.

- Насколько непредсказуемы выборы на местном уровне?

- Губернаторские выборы более предсказуемы. Тут легче сказать о том, что бы не хотелось. А не хотелось бы того, чтобы выборная кампания скатилась на уровень политических разборок. Но пока тишина вроде. Власти губернатора не такая далекая, как федеральная, хотя и не такая близкая, как мэрская. Она обязана держаться на трех базисах: предсказуемость, надежность, стабильность. Раз это так, то мы должны понимать, что в этом вопросе лучше обойтись без опасности. Исходя из сказанного, фигура ныне действующего губернатора более предпочтительна во всех аспектах. Варягов как будто бы нежелательно внедрять на благородную хантыйманскую почву. А своим кадрам видимо, не взрослели, поскольку бы уже были виноваты.

- Тиши да гладь да божья благодать не пугает? Вот придет Атрошенко и все испортят. А без него встанет ли народ с диванов на выборы, если все уже предрешено?

- С одной стороны, спокойный ход кампании - нормально. С другой, чем действительно настороживает это тыши? Тем, что в такой тыши очень мало реальных механизмов обратной связи между избирателями и избираемыми. Я, например, не вижу, как простой гражданин в такой ситуации может донести до власти свои чаяния. И потому, не зря же говорится: в спорах рождается истинна. И если бы у нас такие споры возникали, они вряд ли бы переросли в грязь, войну, компроматов, это был бы спор программ, идей, а избиратели могли бы выбирать.

Короче говоря, используя только административный ресурс в выстраивании выборной кампании без альтернативы, мы лишаемся прогресса. В карьере любого руководителя однажды наступает момент, когда надо подумать о новациях, свежих идеях, перспективах, которые нужно ну серьезно рассматривать и реализовывать в ближайшем будущем. Если абстрагироваться от личностей и должностей, то, даже в жизни каждого человека обязательно наступает момент переоценки ценностей. Иначе стагнации не избежать.

- Выходит, если гора, то бишь оппонент, не идет к Магомету, то бишь к действующему лидеру от власти, то он сам должен искать себе альтернативу?

- Почему бы и нет? Давайте пофантазируем: допустим, нашему мэру предложили возглавить правительство РФ. А что, хорошее назначение, повышение, но... кого он оставил вместо себя, где достойный лидер-преемник? Нет его, не слышали мы о таком, а ведь это кадровая политика. То есть в 700-тысячном городе мы не можем назвать ни одной семьи, которую в случае чего мы могли бы приставить к мэрской должности, понятно, не о фурмальном замещении говорю. По меньшей мере, это недальновидно.



- Но все же масса обнищающих очень велика, и это не может не сказываться совершенно определенным образом.

- Это оказывается, но реально «штурмовать» Зимний никто не пойдет. Вообще (ох уж наша специфика) мы ведь даже не знаем реального недостатка или достатка людей, а потребности граждан сравнительно с Западом очень мизерные, они ограничиваются стабильной, пусть даже невысокой зарплатой. Мы по-прежнему готовы скромно потерпеть, чем идти на баррикады.

В конце концов, какие-никакие основы демократические в стране все-таки заложены: разделение властей, усиление вла-

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 1 февраля 2000 г.

### о работе с письменными и устными обращениями граждан в администрации города Сургута

Руководствуясь Указом Президента Верховного Совета СССР от 12.04.68 с изменениями и дополнениями от 04.03.80 и от 12.02.88 г. «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан» и статьями 26, 45 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 42 Закона Ханты-Мансийского автономного округа «Об общих принципах организации местного самоуправления в Ханты-Мансийском автономном округе» и Уставом муниципального образования город Сургута:

личным вопросам мэром города и его заместителям по графику согласно приложению 1.

4. Всем руководителям структурных подразделений администрации города вести четкий учет обращений граждан по личным вопросам и принятых мер по результатам обращений.

5. Утвердить график проведения ежегодных проверок структурных подразделений администрации города сектором по работе с населением по вопросам работы с обращениями граждан согласно приложению 2.

6. Проведение проверок возложить на сектор по работе с населением (Полицис) в соответствии с инструкцией о порядке проведения проверок по работе с устными и письменными обращениями граждан в структурных подразделениях администрации города Сургута согласно приложению 3.

7. Утвердить памятку руководителям структурных подразделений администрации города по работе с обращениями граждан согласно приложению 4.

8. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на управляющего делами администрации города Катеринич В.М.

А.СИДОРОВ, мэр города.

Приложение 1 к распоряжению мэра города от 01.02.2000г. №247

## ГРАФИК приема граждан по личным вопросам мэром города и его заместителями

Фамилия, имя, отчество руководителя	Дни приема	Место приема
1. СИДОРОВ Александр Леонидович, мэр города Сургута	2-й вторник месяца, с 16.00 до 18.00	административное здание администрации города ул.Энгельса, 8, каб.№311
2. НОВИЦКИЙ Вячеслав Федорович, первый заместитель мэра города	2-я, 4-я среда месяца, с 16.00 до 18.00	административное здание администрации города ул.Энгельса, 8, каб.№323
3. МАТВИЕНКО Владимир Николаевич, заместитель мэра города по строительству	1-й, 3-й вторник месяца, с 16.00 до 18.00	административное здание администрации города ул.Энгельса, 8, каб.№314
4. КОШЕЛЕВА Любовь Николаевна, заместитель мэра города, директор департамента по социальным вопросам и здравоохранению	вторник, еженедельно, с 16.00 до 18.00	административное здание администрации города ул.Энгельса, 6, каб.№202
5. ЧЕРНЫЙ Яков Семенович, заместитель мэра города, директор департамента культуры, молодежной политики и спорта	вторник, еженедельно, с 16.00 до 18.00	административное здание администрации города ул.Энгельса, 8, каб.№318
6. БРАТАЦЫОВ Владимир Алексеевич, заместитель мэра города, директор департамента по землепользованию, природопользованию и экологии	вторник, еженедельно, с 16.00 до 18.00	административное здание администрации города ул.Энгельса, 8, каб.№419
7. САМОЙЛЕНКО Анатолий Петрович, заместитель мэра города, председатель комитета по экономике и прогнозированию	вторник, еженедельно, с 16.00 до 18.00	административное здание администрации города ул.Энгельса, 8, каб.№305
8. НЕСТЕРОВ Владислав Степанович, заместитель мэра города, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом	вторник, еженедельно, с 16.00 до 18.00	административное здание администрации города ул.Энгельса, 8, каб.№523
9. ЗАБЛИКОВА Татьяна Павловна, заместитель мэра города, начальник управления финансов	вторник, еженедельно, с 16.00 до 18.00	административное здание администрации города ул.Энгельса, 8, каб.№219

ПРИМЕЧАНИЕ: Всем руководителям департаментов, управлений, комитетов, отделов и других служб администрации города в единий день приема вести прием граждан на рабочем месте по курируемым вопросам.

